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Χωρίς ίχνος ντροπής η κυβέρνηση της ΝΔ και η υπουργός παιδείας Νίκη Κεραμέως εν μέσω του 2ου
κύματος πανδημίας προετοιμάζουν ένα αντιδραστικό πακέτο αλλαγών στην τριτοβάθμια –και όχι μόνο –
εκπαίδευση. Αποτελεί τουλάχιστον πρόκληση για ολόκληρο τον λαό που αντιμετωπίζει το βαρύ τίμημα
της εγκληματικής διαχείρισης της πανδημίας από την κυβέρνηση, αντί να ενισχύσουν το ΕΣΥ, αντί να
πάρουν μέτρα ανακούφισης των πιο φτωχών ανθρώπων που χτυπιούνται ήδη από τις επιπτώσεις της
οικονομικής κρίσης να προωθούν πολιτικές που θα φορτώσουν νέα βάρη τους φοιτητές και τις
οικογένειές τους, υποβαθμίζοντας παράλληλα την δημόσια και δωρεάν παιδεία. Αποδεικνύεται για άλλη
μια φορά ότι ο κατασταλτικός παροξυσμός δεν έχει να κάνει με τον περιορισμό της πανδημίας, αλλά με
τον περιορισμό των αντιστάσεων, απέναντι στη λαίλαπα μέτρων που κατεβάζει η κυβέρνηση, και των
αγώνων που θα αναπτυχθούν το επόμενο διάστημα, μπροστά στα αποκαΐδια της πανδημίας. Το πακέτο
περιλαμβάνει λίγο από όλα: μείωση εισακτέων στα πανεπιστήμια, πετσοκομμένοι προϋπολογισμοί για τα
ιδρύματα, ισοτίμηση των πτυχίων των δημόσιων πανεπιστημίων με τα αντίστοιχα των κολλεγίων,
αντιδραστικές αλλαγές στα προγράμματα σπουδών, όριο φοίτησης και φυσικά θεσμοθέτηση
πανεπιστημιακής αστυνομίας μέσα στα ιδρύματα. Είναι τρομακτικό το βάθος των αλλαγών που προτείνει
η κυβέρνηση. Στην ουσία λέει στους νέους ανθρώπους, θα σπουδάζετε στην ανώτατη εκπαίδευση αν έχετε
λεφτά, θα σπουδάζετε κουτσουρεμένα αντικείμενα που χρειάζεται η αγορά, και αν τυχόν πρέπει να
δουλεύετε παράλληλα τόσο το χειρότερο για εσάς. Δεν μπορείτε να μπείτε σε δημόσιο πανεπιστήμιο αν
δεν γράψετε καλά, μπορείτε όμως να αγοράσετε ένα υποτιμημένο πτυχίο ενός ιδιωτικού κολλεγίου.
Πραγματική καθήλωση της επιστήμης και της κοινωνικής της διάστασης! Ισχυρό χτύπημα στη
δυνατότητα της μαζικής πλειοψηφίας της νεολαίας, που δεν έχει λεφτά να πάει στο Harvard, όπως ο
άριστος πρωθυπουργός μας, να μπαίνει στο πανεπιστήμιο και να μορφώνεται.

Η επιδίωξή τους είναι σαφής: Η κυβέρνηση της ΝΔ, προσπαθεί να βάλει το μαχαίρι στο κόκκαλο
υλοποιώντας τις κατευθύνσεις της Ε.Ε. της Μπολόνια και του ΟΟΣΑ. Συνολικά οι αλλαγές που
προωθούνται οδηγούν σε ένα πανεπιστήμιο που θα ψάχνει χρηματοδότηση στα αρπακτικά των
επιχειρήσεων και θα υποτάσσει την γνώση, την έρευνα και την λειτουργία του. Με παροχή
αποσπασματικών γνώσεων και δεξιοτήτων, ώστε να παράγεται φτηνό εργατικό δυναμικό με πτυχία χωρίς
δικαιώματα, έρμαιο στην ζούγκλα του ανταγωνισμού. Με κυνικά σταθερό τρόπο υποβαθμίζεται η
εκπαιδευτική διαδικασία και τα πανεπιστήμια σπρώχνονται στο να γίνουν πάροχοι αγοραίων και με
ημερομηνία λήξης skills. Ένα πανεπιστήμιο που θα χωράει όλο και λιγότερο τη μεγάλη πλειοψηφία της
νεολαίας, με μείωση των εισακτέων μέσω των νέων βάσεων εισαγωγής (που με βάση τις περσινές
επιδόσεις σημαίνει ότι πάνω από 17.000 νέοι άνθρωποι πετιούνται έξω από το πανεπιστήμιο) και όρια
φοίτησης για όσους σπουδάζουν κάτι που δυσκολεύει ακόμα περισσότερο τις σπουδές ειδικά της
εργατικής νεολαίας που αναγκάζεται να δουλέψει για να τα βγάλει πέρα. Ένα πανεπιστήμιο τέλος
θωρακισμένο απέναντι σε όποιον τολμά να σηκώσει κεφάλι. Για αυτό άλλωστε κατήργησαν το άσυλο για
αυτό τώρα ετοιμάζονται να θεσμοθετήσουν την πανεπιστημιακή αστυνομία, θεσμοθετούν τον
υποχρεωτικό έλεγχο εισόδου στα ιδρύματα και κάρτα εισόδου για τους φοιτητές. Θέλουν να
εξασφαλίσουν ότι δε θα μπορεί να αντιδράσει κανείς, απέναντι σε αυτή τη βάρβαρη πολιτική!
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Άμοιρη ευθυνών δεν είναι και η μισή και κουτσουρεμένη αντιπολίτευση των υπόλοιπων
συστημικών κομμάτων. Ο ΣΥΡΙΖΑ έστρωσε το δρόμο για αυτές τις αλλαγές, με το νόμο Γαβρόγλου.
Αλήθεια πως να μιλήσει η πρώην κυβέρνηση και υπουργός που γενίκευσαν τα δίδακτρα στα μεταπτυχιακά,
που δεν αμφισβήτησαν στο ελάχιστο την υποχρηματοδότηση, που είχαν δεσμεύσει τα αποθεματικά των
πανεπιστημίων για το χρέος, που ‘απεχθάνονται την καταστολή’ αλλά θεσμοθετούσαν ιδιώνυμα και
διώξεις για τους πλειστηριασμούς! Παράλληλα το ΜΕΡΑ 25, που περήφανα δηλώνει ότι θέλει να
παραμείνουμε στην Ε.Ε. (που οι οδηγίες της είναι που καθοδηγούν την επίθεση στην εκπαίδευση) και
παράλληλα έχει προτείνει το ίδιο την θέσπιση πανεπιστημιακής αστυνομίας, πως θα μπορούσε να
αντιδράσει; Η νεολαία δεν ξεχνάει τις ευθύνες τους.

Η πρεμούρα της κυβέρνησης να φέρει εν μέσω πανδημίας και με κλειστά πανεπιστήμια σωρεία μέτρων για
τα ΑΕΙ και να θεσμοθετήσει την πανεπιστημιακή αστυνομία είναι απολύτως λογική. Ποντάρει πως εν μέσω
λοκ ντάουν οι πάγιες επιδιώξεις της θα γίνουν πράξη αναίμακτα, χωρίς να κουνηθεί φύλλο. Το στοίχημα
αυτό να είναι σίγουροι πως θα το χάσουν. Το φοιτητικό κίνημα έχει ήδη βάλει στο στόχαστρο τα
προωθούμενα μέτρα και θα είναι για άλλη μια φορά εκεί για να τους χαλάσει τα σχέδια. Με
μαζικούς αγώνες, με ανατρεπτικό περιεχόμενο που εκφράζει τις ανάγκες της γενιάς μας, με ανατρεπτική
κοινή δράση όλων των μαχόμενων δυνάμεων του κινήματος όπως την περσινή χρονιά!

Θα είναι εκεί για να παλέψει για δημόσια δωρεάν παιδεία για όλους, για να δοθούν τώρα λεφτά για την
παιδεία και την υγεία. Θα είναι εκεί για να μην επιτρέψει να κάνουν κουμάντο στους πανεπιστημιακούς
χώρους η αστυνομία και ο αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ., σε αγαστή συνεργασία με τον Χρυσοχοΐδη και την
κυβέρνηση. Θα είναι εκεί μαζί με τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς για να διεκδικήσει μόρφωση,
δουλειά και υγεία για όλο το λαό και όχι για μια χούφτα προνομιούχες «άριστες» ελίτ. Θα είναι εκεί μαζί
με όλο το λαό για να βάλει τέλος στην πολιτική που δολοφονεί καθημερινά εκατοντάδες συνανθρώπους
μας . Θα είναι εκεί για να κάνει την οργή της νεολαίας δύναμη ανατροπής στα σχέδια κυβέρνησης-ΕΕ-
κεφαλαίου.

Οι χιλιάδες υπογραφές μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας ενάντια στην πανεπιστημιακή αστυνομία
και το αντιεκπαιδευτικό καθεστώς της τηλεκαίδευσης (που όπως είπε η υπουργός ήρθε για να μείνει), οι
φωνές μας στις κινητοποιήσεις της 17ης Νοέμβρη και της 6ης Δεκέμβρη ήταν μόνο η αρχή.

Η νεολαία νιώθει μόνο οργή, γιατί πετιέται όλο και πιο πολύ στο περιθώριο: ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ
ΤΩΡΑ!

Καμία εφαρμογή των εξαγγελιών της κυβέρνησης. Να μην κατατεθεί κανένα νομοσχέδιο. Ανατροπή
της κυβερνητικής πολιτικής σε παιδεία, εργασία, δημοκρατία.
Θα σπουδάζουμε όλοι και όλες ελεύθερα. Δημόσια και δωρεάν παιδεία, κόντρα στο πέταγμα των πιο
οικονομικά αδύναμων απέξω!
Όχι στην υποβάθμιση των μορφωτικών μας δικαιωμάτων και την αντικατάσταση των γνωστικών
αντικειμένων από δεξιότητες! Καμία αναδιάρθρωση των προγραμμάτων σπουδών- Κανένα κλείσιμο
σχολής και συγχώνευση με βάση τις ανάγκες της αγοράς!
Όχι στην εξίσωση των πτυχίων των δημόσιων πανεπιστημίων με τα ιδιωτικά κολλέγια! Ελεύθερη
πρόσβαση σε μια ενιαία πανεπιστημιακή εκπαίδευση δημόσια και δωρεάν
Όχι στα όρια φοίτησης και τις διαγραφές φοιτητών!
Όχι στη θέσπιση πανεπιστημιακής αστυνομίας- Καμία κάρτα εισόδου- Κανένα face control!
Επανακατοχύρωση και διεύρυνση του ασύλου εδώ και τώρα!
Καμία περιστολή των λαϊκών ελευθεριών και των δημοκρατικών δικαιωμάτων της νεολαίας και του
λαού!
Δώστε λεφτά για την παιδεία και την υγεία, όχι για παραπάνω προσλήψεις στα σώματα καταστολής
και στο στρατό και τους πολεμικούς εξοπλισμούς! Καμία σύνδεση της χρηματοδότησης των
πανεπιστημίων με την αξιολόγηση και επιχειρηματικά και ανταποδοτικά κριτήρια!



Να ανοίξουν εστίες και να ενισχυθεί η δημόσια, δωρεάν φοιτητική μέριμνα σε όλα τα ιδρύματα για
όσους φοιτητές το χρειάζονται πραγματικά, όχι με βάση τα άθλια εισοδηματικά κριτήρια του
υπουργείου!
Να δοθούν λεφτά για να ανοίξει κανονικά η τριτοβάθμια εκπαίδευση- Όχι στην μονιμοποίηση της
τηλεκπαίδευσης! Έως 50 φοιτητές ανά αμφιθέατρο, με δωρεάν παροχή των απαραίτητων μέτρων
προστασίας, και διεξαγωγή τακτικών τεστ στους φοιτητές. Εξασφάλιση των απαραίτητων χώρων
και άμεση πρόσληψη όλου του απαραίτητου μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού!-
Να παρέχονται όλα τα μέτρα υγειονομικής προστασίας!
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